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 Informace z města

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

děkuji touto cestou vám všem, kteří pomá-
háte s úklidem, sekáním nejrůznějších míst 
a  zákoutí našeho města, a  zároveň velmi 
oceňuji tuto vaši vstřícnost. Je to velká po-
moc, neboť v  letošním roce město dostalo 
možnost od ÚP zaměstnat pouze 4 osoby 
VPP a ani dnes nevíme, jaké příležitosti nám 
budou nabídnuty v roce 2024. 

Město Javorník má svou propagaci cyklo-
okruhů v  časopise CYKLO turistika, pod 
názvem „Javorník – skrytá perla pod Rych-
lebskými horami“. Touto reklamou město 

cílí na rodiny s dětmi a nadšené cyklisty, aby 
se u nás zastavili nejen na Borůvkové hoře.

SMOJ letos slaví 30 let od svého založení. 
Úlohou svazku obcí je ochrana a prosazova-
ní společných zájmů obcí jesenické oblasti. 
Letošní rok bude rokem nastavení nových 
strategií, a to zejména v oblastech – dopravní 
infrastruktura, odpadové hospodářství, zdra-
votnictví, energetika, školství, společné podí-
ly na významných regionálních projektech.

Přeji všem krásný zbytek léta!

Mgr. Irena Karešová
starostka města 
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Informace ze schůzí rady města

Prostřednictvím této rubriky vám přináší-
me informace o  důležitých bodech projed-
naných Radou města Javorník v uplynulém 
období:

1.	 Uzavření nájemní smlouvy s  Olomouc-
kým krajem, Jeremenkova 1191/40a, 779 
00 Olomouc, Hodolany, IČ: 60609460, 
jejímž předmětem je pronájem části 
pozemků parc. č. 1023/1 a  1024 v  k. ú. 
Javorník-město; a  části pozemku parc. 
č. 1063/2 v  k. ú. Javorník-ves k  reali-
zaci stavby „Chodník na ulici Nádražní 
a 17. listopadu“.

2.	 Rozhodnutí Ministerstva kultury o  po-
skytnutí dotace ze státního rozpočtu 
městu Javorník z  Programu regenera-
ce městských památkových rezervací 
a  městských památkových zón na rok 
2023 ve výši 495 000 Kč, která bude vyu-
žita na obnovu kostela Nejsvětější Trojice 
v Javorníku.

3.	 Uzavření Smlouvy o  budoucí smlouvě 
o  zřízení věcného břemene a  dohodu 
o umístění stavby „Javorník – Jánošíkova, 
d. č. 236, nové NNk“ ve prospěch společ-
nosti ČEZ Distribuce, a.s., se sídlem Tep-
lická 874/8, Děčín IV-Podmokly, 405 02 
Děčín, IČ: 24729035, týkající se pozemku 
parc. č. 1022/1 v k. ú. Javorník-Ves.

4.	 Výpůjčku multifunkčního hřiště spolku 
SPORT Javorník, z. s., IČ: 03916341, pro 
tréninky volejbalových oddílů.

5.	 Objednávku komplexního Wifi řešení, 
rozšíření a  zkvalitnění datové sítě v  bu-
dově MěÚ.

6.	 Informaci místostarosty města o  průbě-
hu komplexních pozemkových úprav – 
Travná u Javorníka.

Mgr. Irena Karešová
 starostka města

Dění v Javorníku

Společenská kronika – červen 2023

Odešli z našich řad 
Heinz Wiesner
Milan Kašpárek

Pozůstalým vyslovujeme  
upřímnou soustrast.

Narození občánci
Sára Velikovská

Rodičům i dětem 
přejeme hodně 
štěstí, zdraví 
a radosti.
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Jubilanti prosinec - červen 

V úterý 27. června 2023 se v obřadní síni 
Městského úřadu v  Javorníku uskutečnilo 
„Setkání s  jubilanty“, kteří v měsících pro-
sinci – červnu 2023 dovršili významného 
životního jubilea.

Jubilanty uvítaly v  předsálí obřadní síně 
členky Sboru pro občanské záležitosti. Na 
úvod popřála za SPOZ všem jubilantům 
paní Dana Papageorgiu hodně zdraví, ra-
dost ze života, smysl pro humor a  neutu-
chající zájem o  všechno, co se kolem nás 
děje.

Starostka města Mgr. Irena Karešová podě-
kovala ve svém projevu jubilantům za je-
jich obětavou celoživotní práci a péči, kte-
rou věnovali jak svým dětem, tak celé naší 
společnosti. K přání se rovněž připojil pan 

místostarosta Jiří Jura. Oba představitelé 
města všem osobně popřáli s kytičkou. Pro 
slavnostní a  příjemnou náladu přišli jubi-
lantům zahrát zástupci javornické Základní 
umělecké školy. Milé vystoupení si pro ju-
bilanty připravily děti z Mateřské školy ul. 
Míru v  Javorníku Poté pokračovala volná 
zábava s malým pohoštěním. Pásmo obra-
zových vzpomínek připravil Zdeněk Kanin-
ský. Někteří zájemci se zúčastnili prohlídky 
SOUDU – turistického centra, kterým je 
provedl Michal Zajonc. 

S  našimi jubilanty jsme prožili příjemné 
odpoledne. Přejeme všem pevné zdraví, 
dobrou mysl, a  ještě dlouhá léta života 
mezi námi!

SPOZ
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Budova bývalé Policie ČR – očištění parapetů a oken

Vážení spoluobčané,

možná jste si někteří z Vás všimli, že z ven-
kovních parapetů budovy bývalé Policie ČR 
byly odstraněny nánosy vlaštovčího trusu 
a  současně byla očištěna okna. Několikrát 
jsem žádal vedení města, na základě žádostí 
občanů, abych jako zastupitel řešil tento ne-
utěšený stav. 

Vzhledem k tomu, že vedení města stále ne-
reagovalo na můj, resp. požadavek Vás obča-
nů, obrátil jsem se v půli května na paní Janu 
Brnkovou, vedoucí oddělení Jeseník – Úřad 
pro zastupování státu ve věcech majetko-
vých, s žádostí o očištění parapetů a umytí 
oken. Přislíbila, že můj požadavek budou 
realizovat, i  když mají nemocného zaměst-
nance – údržbáře. 

Dne 22. 6. mě informovala e-mailem, že po-
žadavek byl splněn. Při návštěvě na oddělení 
v Jeseníku, abych jí osobně poděkoval, jsem 
se dozvěděl, že očištění parapetů a  umytí 
oken provedli jejich 2 pracovníci – úředníci 
(nemají tuto činnost v náplni práce), proto-
že údržbář bude dlouhodobě nemocný. Za to 
si zaslouží všichni od nás velké poděkování.

Nyní ale trochu jiný přístup. Současně jsem, 
s  výše uvedenou žádostí, upozornil paní 
starostku na stejný stav parapetů a  oken 
městské budovy SDH Javorník, ul. 17. listo-
padu (č. p. 458 - chybí mj. označení tabulkou 
s  č.  p.), naproti Taverně. Do dnešního dne, 
kdy odesílám tento příspěvek (12. 7.), ve-
dení města nereagovalo a úklid neprovedlo. 
Co k tomu dodat? 

V. Tvarůžka, zastupitel

KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA JAVORNÍK
UPOZORŇUJEME, ŽE BUDE

10. – 25. 8. 2023 
z důvodu čerpání  

dovolené zavřeno.
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Hřbitov v Zálesí

Údržba (úklid) Bílého Potoka

Vážení spoluobčané,

opuštěné německé hroby na hřbitovech – 
téma, které je v pohraničí aktuální i bezmála 
80 let po odsunu původních obyvatel. S po-
válečným odsunem německých obyvatel ze 
Sudet se vylidnila i  obec Zálesí. Zůstalo po 
nich opuštěné místo posledního odpočinku 
– hřbitov. Na hřbitově však ale odpočívají 
i  předci některých našich místních žijících 
javornických občanů.

Dne 21. 6. na 4. zasedání Zastupitelstva měs-
ta nám zastupitelům a přítomným občanům 
byla přednesena kontrolním výborem (dále 
jen KV) Zpráva o kontrole stavu pohřebnictví 
v  městě (dále jen Zpráva). Výsledkem pro-
vedené kontroly je doporučení KV umístit 
na vstupní bránu tabulky – Vstup na vlastní 
nebezpečí (možnost zranění) a  Vstup psům 
zakázán (z důvodu pietního místa). 

Bohužel, přednesená Zpráva vůbec nezmi-
ňuje hlavní důvod vstupu na vlastní nebez-
pečí, a  to stávající stav hřbitova – zpustlý 
a městem neudržovaný. Bezpečnému pohy-
bu na hřbitově bránila především neposeče-

ná vysoká tráva, popadané suché větve a ne-
odstraněné kamenné bloky (stav k  22.  6.). 
Ve stejném neutěšeném stavu byl však i pří-
stup od schodů ke hřbitovu. Před pěti roky 
byla opravena márnice. Následující roky 
však vedení města pro úpravu tohoto piet-
ního místa neudělalo vůbec nic. 

Dne 4. 7. posekali trávu sami občané ze Zá-
lesí, protože se na stav hřbitova a  přístup 
k němu už nemohli dívat. Proč ta nečinnost 
vedení města? 

V. Tvarůžka, zastupitel

Vážení spoluobčané,

i my, občané Bílého Potoka, chceme, aby naše 
městská část (dále jen obec) byla čistá, upra-
vená, udržovaná a příjemná k životu. Dovolte 
mi, abych se vyjádřil, nejen jako občan obce, 
ale i jako Váš zastupitel, k údržbě obce v ob-
dobí, kdy jsme se rozloučili se zimou.

Zimu nám však stále připomíná zimní po-
syp – štěrk. Vedení města ho začalo konečně 
7. 7. (po mnoha urgencích) uklízet, ale zatím 
uklidilo (k 12. 7.) jen část komunikace. Ale 
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Nevděk světem, vlastně naším městem, vládne!

Vážení spoluobčané,

v JZ 11/2022 jsem psala o tom, že byl městu 
darován vyšívaný prapor a  znak města Ja-
vorník. Tento darovala jako vděk a vzpomín-
ku na léta zde prožitá pod vedením řádo-
vých sester bývalá učenka, vyšívačka Libuše 
Strachotová, která se svými dcerami založila 
fi L&L Strachotovy. Předání se kromě mě zú-
častnily i řádové sestry, které vážily cestu až 
z H. Králové. Již to o něčem svědčí, a sice, že 
se jedná opravdu o výjimečný počin. Dar byl 
naceněn na 70 000 Kč. Na  ZM v únoru 2023 
jsem se ptala paní starostky Karešové, jak 
bylo s  darem naloženo, zda bude vystaven 
na čestném místě v  budově soudu, abyste 
nejen vy, občané, ale i  turisté mohli zhléd-
nout a  ocenit krásnou jemnou a  kvalitní 
ruční práci. Předpokládala jsem, že se tímto 
bude „někdo“ zabývat.

Jaké bylo však mé zděšení, když jsem byla 
oslovena návštěvníkem (dostal na mě kon-
takt), který si na doporučení šel prohléd-
nout toto krásné dílo, a  já jsem zjistila, že 
nejenže není vystaveno, ale je „pohozeno“ 
bez povšimnutí v  igelitu v  regále na půdě 

budovy soudu. Již při předání bývalému sta-
rostovi Jurovi jsem upozorňovala, že prapor 
se má dát do stojanu, aby nebyl přeložen 
a  znehodnocen…..jde o  selhání starostky 
i místostarosty, že bylo s darem takto nalo-
ženo. Závěr nechť si udělá každý sám.

Bc. Sieglinde Mimrová, zastupitelka

opět nedomyslelo, že nyní, pokud bude se-
kat trávu, bude cesta opět zanesená. 

Běžná a pravidelná údržba obce jako je se-
kání trávy a její shrabání či smetení, proře-
závání keřů a stromů s následným odvozem 
větví je pro vedení města snad neřešitelný 
problém. Údržba přebujelé zeleně a  zaple-
velených porostů je chaotická, špatně orga-
nizovaná a hlavně nekontrolovaná. Některá 
místa jsou v takovém stavu, že brání bezpeč-
nému a plynulému průjezdu vozidel a pohy-
bu chodců. 

Ve špatném stavu je stav vodního toku 
a  rybníků (mj. požární nádrže), které jsou 

plné bahna a  zarostlé nekulturními rostli-
nami, hnědozelená a  páchnoucí až hnijící 
voda je ideální prostředí pro líheň komárů. 
Chybí totiž záchytná síta nečistoty v místech 
přítoku vody.

Vážená jedenáctičlenná vládní koalice, brzy 
jste zapomněli na Váš slib zastupitele:

„Slibuji …, že svoji funkci budu vykonávat 
svědomitě, v zájmu obce a jejích občanů …"

V. Tvarůžka, zastupitel

Osobně jsem natahal 7. 7. suché větve na jedno 
místo. Doufám, že budou konečně odvezeny.
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Statistika z meteorologické stanice Javorník za měsíc ČERVEN
Měsíc začal letními teplotami 
(27 °C), neprší, obloha vyme-
tena a  jasno. Zahradkářům 
dělali problémy hlavně slimá-
ci a  mšice. Ideální teplé dny 
využívali zemědělci k  senoseči a  sušení 
sena. Začínalo se projevovat půdní sucho 
ve svrchní vrstvě půdy. V  první dekádě 
měsíce panovalo značné dusno, občas 
zapršelo. Druhá dekáda měsíce byla ve 
znamení proměnlivého charakteru, pr-
šelo a bylo zaznamenáno několik bouřek, 

z toho jedna velmi silná (9. 6.). 
V měsíci proběhly dvě tropické 
noci a byly zaznamenány 4 tro-
pické dny.

Nejtepleji: 23. 6. 2023 - naměřeno 31,6 °C.
Nejchladněji: 3. 6. 2023 - naměřeno 8,2 °C.  
Za měsíc napršelo 89,7 mm. Od 1. 1. 
2023 do 1. 7. 2023 napršelo 293,3 mm.

Největší náraz větru byl 25. 6. 2023 (36 
km/h).

Michal Zajonc

HLASOVÁNÍ veřejnosti: „Památky děkují“  
vyhlášené Národním památkovým ústavem

Mnozí jsme se byli podívat a užasnout, co 
bylo skryto pod vrstvami maleb. Výzva ja-
vornickým patriotům.

2. června se po delší době oprav a  re-
staurátorských pracích otevřel k  pro-
hlídce v  rámci akce Noc kostelů 
hřbitovní kostel svatého Kříže.  
Z  odkrytých fresek dýchá raný 
středověk.

Do 30. září budete mít možnost 
zvolit si svého favorita v  on-li-

ne hlasování „Památky děkují“ vyhláše-
né Národním památkovým ústavem. Ve 
velmi těžké konkurenci je mezi 23 re-
konstruovanými, restaurovanými či ob-
novenými památkami nominován i  náš 
kostel sv. Kříže. Svůj hlas můžete přidělit 

na www.npu.cz/pamatky-dekuji. 
Nebo můžete pomocí chytrého 
mobilního telefonu oskenovat při-
ložený QR kód a budete přesměro-
vání na hlasování.

E. Kabil
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Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc červen

Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci!

V  červnu javorničtí hasiči zasahova-
li u  5 naprosto odlišných událostí. 
V  rámci činnosti jednotky jsme v  so-
botu 17.  června asistovali na Dnech 
Javornicka. K první události vyjíždíme 
3. června na silnici mezi Uhelnou a Vlčicemi, 
kde došlo k nehodě osobního vozidla, které 
zůstalo po nehodě v poli. Posádka byla zra-
něna a v době příjezdu v péči zdravotníků. Na 
místě jsme zasahovali s hasiči Žulová a Jese-
ník. Dne 9. června vyjíždíme po silné bouřce 
k  zatopenému sklepu rodinného domu na 
ulici Fučíkovu v Javorníku. Vzhledem k velké-
mu množství vody, kterou nestačila kanaliza-
ce odvádět, došlo k zatopení sklepních pro-
stor právě přes kanalizaci v  domě. Pomohli 
jsme zvednout elektrospotřebiče nad hladi-
nu vody. Pomocí plovoucího čerpadla jsme 
odčerpávali vodu u  dveří do sklepa. Vodu 

jsme vymetali ven a až se situace uklid-
nila, začala voda opět sama odtékat ka-
nalizací pryč. V sobotu 17. června vyjíž-
díme krátce před 13. hodinou k úniku 
oleje z porouchaného vozidla na parko-

višti za zdravotním střediskem. Před našim 
příjezdem zde již zasahovala profesionální 
jednotka, která zde zrovna byla na kondič-
ních jízdách. V pátek 23. června ráno vyjíždí-
me k ohlášenému požáru samostatně stojící 
elektro skříně na ulici 9. května. Po příjezdu 
na místo bylo zjištěno, že šlo o  technickou 
závadu, ne o  požár. Na místě byli pracovní-
ci ČEZu, kteří naši spolupráci nevyžadovali, 
a tak jsme zásah ukončili. O den později vy-
jíždíme v  dopoledních hodinách na stejnou 
ulici na pomoc ZZS s  transportem pacienta 
z domu do sanitky.

Martin Tonhauser

150 let existence. To je úctyhodná doba. 
Toto jubileum si v  sobotu 19. srpna připo-
mene Sbor dobrovolných hasičů v  Javor-
níku. Program je již připraven a  začíná se 
poměrně brzy, na to, že je sobota. Nařiďte 
si budíky. Spanilá jízda pojede už v 8 hodin 
a nechat si ji ujít, může zamrzet. 150 je jen 
jednou. A svatý Florián ať pro tento den nás 
svou dížkou nezkropí.

Mrzí mě však v  této spojitosti jedna věc. 
Zahájení výstavy „Mezi ohněm a  vodou“ 
uspořádané k  tomuto výročí tak nějak za-
padlo ve shonu běžných dnů. Závěr školního 
roku s  nástupem prázdnin, sobotní soutěž 
Malý železný hasič jaksi zastínily zahájení 
výstavy. Tradiční vernisáž se nekonala, a to 
je podle mého názoru velká škoda. Každá 
součást dnešního Javorníku měla svou jed-
notku, svou hasičskou zbrojnici. Mohlo se 

několika slovy připomenout. Věnovat vzpo-
mínku všem těm generacím dobrovolníkům 
naplňujícím skutky slova hesla sboru. Jak 
jsem si zjistil, hasiči v Javorníku založili svůj 
sbor na tehdejší dobu zhruba čtvrt století 
let po vůbec prvním, který vznikl v  Záku-
pech roku 1850. A  tento byl vůbec prvním 
sborem na území tehdejšího rakouského 
císařství. Vzpomínaná výstava potrvá do 31. 
ledna příštího roku.

E. Kabil
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Zahrada patřila vílám i bludičkám

Víly, bludičky a  lesní panny za-
plnily v  předvečer svátku křes-
ťanského světce Jana Křtitele za-
hradu Domova pokojného stáří 
sv. Františka v Javorníku. V pátek 23. června 
připravili pracovníci domova pro své klien-
ty kouzelnou Svatojánskou noc.

„Podle staročeských pověstí se během sva-
tojánské noci prohání v  lesích, na loukách, 
či nedaleko bažin bludičky, lesní panny 
nebo víly, proto děvčata z personálu v tom-
to duchu vyzdobila sebe i zahradu. Dříve se 
u ohňů scházeli rodiny a sousedé, proto i za-
městnanci pozvali své příbuzné. Nechybělo 
ani opékání špekáčků a  k  tomu sklenička 
piva,“ uvedla koordinátorka služby javornic-
kého domova Jana Šubrtová a pochvalovala 
si, že svatý Jan dopřál všem krásný večer, 

přestože ještě dopoledne pršelo 
a  v  noci přišla silná bouřka. „Ale 
náš společný večer byl bez mráč-
ku,“ dodala koordinátorka.

Svatojánská noc navazuje na předkřesťan-
ské oslavy letního slunovratu, kdy je nejdel-
ší den v roce a začíná léto. Typickým prvkem 
této čarovné noci jsou tance kolem ohňů, 
které odvážlivci přeskakují. Od pradávna se 
rovněž věří, že byliny nasbírané v tuto ma-
gickou noc mají nejsilnější účinky a  léčivé 
schopnosti. Nahé dívky proto bez jediného 
slova sbíraly při měsíčku devět druhů bylin 
na devíti různých místech, aby si kytici daly 
pod polštář, aby se jim ve snu zjevil budoucí 
manžel.

Danuše Krčová, manažerka PR
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Archivářka Vlasta Kamencová – Smolková

…pokračování z JZ 07/2023. 
K  tomu nedošlo a  tyto byly převezeny na 
zámek Velké Losiny. Obracela se též na jed-
notlivce, aby upozorňovali na obrazy na 
skle, plechu a  dřevě. Zejména obrazy na 
skle ji zajímaly, ve sbírce bylo 90 kusů tzv. 
„západoslezského“ typu. Mnohé z nich ma-
loval javornický malíř Josef Neugebauer, 
po němž se zachovalo několik předloh 
z  r. 1833. Výsledkem sbírkové činnosti V. 
Smolkové byl mimo jiné zisk lodního kufru 
z domu č. 6 na Stalinově ulici (dnes Míru), 
dvou olejomaleb a  dvou tepaných džbánů 
na víno z domu č. 132 na Gottwaldově ulici 

(dnes 17. listopadu), luteránské bible z roku 
1706 od J. Viky z B. Potoka č. 27. MNV v Bílé 
Vodě předalo dvě listiny týkající se tržního 
práva v Bílé Vodě od Marie Terezie z r. 1748 
a  Františka II. z  r. 1797. Na Smolkovou se 
obracela řada institucí a jednotlivců, s nimiž 
spolupracovala. Ačkoliv numismatická sbír-
ka nebyla zpracována, poskytovala infor-
mace numismatickým pracovištím v  Brně 
a  Opavě zejména o  římských mincích z  Ja-
vornicka. Ještě v březnu 1960 upozorňovala 
vojenský útvar civilní obrany 3016, který 
boural v Javorníku neobydlené domy, že ve 
zdejším místě bylo dříve zvykem dávat pod 

Silesian Country Band informuje
Silesian Country Band po krátké „matu-
ritní“ pauze pokračuje ve své činnosti. 

Svým vystoupením na otevírání restau-
race na Pelnáři zahájil plán „Na pomoc 
vzkříšení hospod a společenských akcí“. 
Mimo tento program má v plánu 11. 8. 
2023 vystoupení v polském Paczkowie, 
18. 8. 2023 by měl být aktivní součás-

tí Jesenických trhů a 9. 9. 2023 by měl 
pomoci k  úspěšnému průběhu „Retro 
slavnosti“ v Mikulovicích.

Zveme všechny „skalní“ i „neskalní“ pří-
znivce folkové a country muziky.

Karel Pechanec,  
Silesian Country Band

Nový venkovní set  
v Javorníku Vsi

Spolek obyvatel v  Javorníku Vsi zakoupil 
v hodnotě 20 000 Kč venkovní set, který da-
roval a 2. července 2023 nainstaloval ve Vsi 
za účelem odpočinku našich spoluobčanů. 
Přejeme si, ať co nejdéle a nejlépe poslouží 
svému účelu.

Za Spolek obyvatel, Lukáš Daniel
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Něco krásného se končí…

práh dveří nebo pod okenní parapet mince 
pro štěstí. 

V. Smolková věnovala mnoho času odbor-
ným setkáváním muzejních pracovníků. 
Zúčastňovala se valných hromad Svazu 
českých muzeí, odborných školení. V  dub-
nu 1955 upozorňovala MNV, že pozemek 
se starými valy u farního statku č. p. 32 na 
Havlíčkově ulici v  Javorníku Vsi je zaházen 
smetím a  prý se má zaorat. Zabránila tak 
zničení středověkého tvrziště. 

Pionýrům přednášela o  regionální historii 
na pionýrském táboře v  Račím údolí a  za-
ložila s  nimi vlastivědný kroužek. Kromě 
přednášek chodili i  na vlastivědné vycház-
ky po okolí, zejména po místech spojených 
s pověstmi, které se staly její životní láskou. 
Patřila k  nesmírně angažovaným lidem, 
spoluzakládala Svaz české mládeže, stála 
u  zrodu místní odbočky Československého 
červeného kříže a Sokola. Byla též zaklada-
telkou lidové knihovny.

Funkce archivářky a správkyně muzea byla 
zproštěna na vlastní žádost v  roce 1959 
resp. 1960. Dne 23. 12. 1961 se provdala. 
V 70. letech se pokoušela o napsání pověstí 

z  Javorníka a  jejich vydání, což se ale uká-
zalo jako politicky neprůchodné. Vlasta Ka-
mencová zemřela 19. května 1986.

Pavel Stoupal

Informace ze školství

V  našem ohlédnutí za posledním 
měsícem ve škole začnu nevšedně 
odzadu. Po delším čase to byl škol-
ní rok se všemi jeho tradicemi a ak-
cemi, jak jsme zvyklí z dřívějších dob. 
Došlo tedy i na nezapomenutelnou a pove-
denou Akademii devátých ročníků, kterou 
si žáci připravili pro mladší děti, pedagogy 
i  rodiče. Vyvrcholením byl poslední školní 
den, kdy bylo slavnostně předáno vysvědče-
ní vycházejícím žákům v  Kulturním domě. 

Emoce byly na všech stranách silné - 
s nimi se mi vybavila slova Jaroslava 
Seiferta: „Každého dne se něco končí, 

něco překrásného se končí. Setři si 
slzy a usměj se uplakanýma očima, ka-

ždého dne se něco počíná, něco překrásného 
se počíná.“ Přejeme tedy našim čerstvým ab-
solventům, aby jim začala další pěkná část 
života... Konec školního roku byl však plný 
zážitků i pro ostatní žáky – někteří se účast-
nili setkání v  Horních Heřmanicích na Dni 
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Kulturní, společenské a sportovní akce 

Výbor MO STP Javorník oznamuje 
svým členům, že v pátek 8. září 2023 
pořádáme zájezd pro členy MO Svazu 
tělesně postižených v Javorníku. Poje-
deme přes Paczków – Międzylesie do 
Litomyšle, na zpáteční cestě navštíví-
me Muzeum řemesel v Letohradě.

Odjezd bude 8. září v 7:00 hodin od 
kostela v Javorníku. Přednost mají členové 
MO STP, v případě nenaplnění autobusu čle-

ny, vyzýváme nečleny, aby se přihlásili 
jako náhradníci. 

Ti, co mají ZTP průkazy, prosíme, vez-
měte si je s sebou!

Přihlášky bude vybírat spolu s příspěv-
kem 300 Kč na osobu paní Libuše Vere-
šová 21. srpna 2023 v přízemí SOUDU 

– turistickém centru od 15:00 do 16:00 hod. 

Výbor organizace MO STP Javorník

Zájezd do Litomyšle a Muzea řemesel v Letohradě

řemesel, mezi 1. a 6. třídou proběhla posled-
ní letošní spolupráce v podobě vzájemného 
předčítání a některá děvčata uspěla i v sou-
těži Kvíz roku. Na co však obvykle všichni 
nejraději vzpomínají, jsou výlety – mezi 
největší patřil zájezd do Osvětimi a  Krako-
va, ale pěkné byly také ty školní – zdolali 
jsme Biskupskou kupu ve Zlatých Horách, 

obdivovali zvířata ve Faunaparku v  Horní 
Lipové, vyšlápli si z Ostružné na Šerák nebo 
si užili krásy velkoměsta v Olomouci. Škol-
ní rok 2022/2023 je tedy již definitivně za 
námi, ale pokud si jej chcete připomenout, 
můžete tak učinit na: www.zsjavornik.cz. 

za Redakční radu ZŠ Javorník 
 zapsala Saskia Jahodová
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Sportovní odpoledne MO Svazu tělesně postižených

Literární festival Kolébka

Dne 1. července 2023 Místní organizace 
Svazu tělesně postižených v  Javorníku po-
řádala sportovní odpoledne pro své členy 
v zahradě domu Karla Ditterse z Dittersdor-
fu. Sportovní odpoledne zahájila starostka 
města Javorník Mgr. Irena Karešová, Zdeněk 
Hořava – starosta obce Uhelná a  předseda 
MO STP Eduard Kabil.

Po celou dobu zpříjemňoval náladu hudbou 
a zpěvem pan Weiser z Jeseníku. 

„Děkujeme městu Javorník a obci Uhelná za 
obrovskou podporu naší organizace. V nepo-
slední řadě i  zaměstnancům města Javorník 
za postavení stanů. Počasí nakonec vyšlo, lidé 
se bavili v nejrůznějších sportovních disciplí-

nách jako je hod na koš tenisákem, hod míč-
kem na plechovky, šipky, pétanque, kroužky 
nebo letos nová disciplína senior golf, kdy 
byla potřeba golfový míček dovézt „čakanem“ 
do cíle,“ shrnul a  poděkoval předseda MO 
STP Eduard Kabil. 

Michal Zajonc

Ve dnech 28. – 30. 9. proběhne v Javorníku 
v  Kulturním domě a  v  Knihovně Rudolfa 
Zubera druhý ročník literárního festiva-
lu Kolébka. Festival zahájí 28. 9. od 18:00 
interaktivní výstava Valpurgina noc, která 
je ovládaná divákovým hlasem. Výstavu lze 
navštívit v  pátek 29. září od 12:00 - 18:00 
a v sobotu 30. 9. od 15:00-16:00 v zrcadlo-
vém sále.

Po vernisáži program pokračuje ve velkém 
sále koncertem Martina Chobota. Lístky 
v předprodeji v Městském informační centru.

V  pátek 29. 9. od 18:00 – 19:00 probíhá 
beseda v zrcadlovém sále na téma Literatu-
ra a historie: spící paměť. Hosté jsou Pavel 
Šuba, Lukáš Horký a řádová sestra ze Škol-
ských sester de Notre Dame.

V sobota 30. 9. proběhne dne kurz natáče-
ní audiopříběhů a kurz šití japonské vazby. 

Oba kurzy vede Marie Krajplová. Pro ome-
zenou kapacitu 12 lidí je nutná rezervace. 
Kurz natáčení audiopříběhu probíhá od 
10:00 do 12:00 v  Knihovně Rudolfa Zube-
ra (rezervace na čísle 601530569, vstup 
volný). Kurz šití japonské vazby probíhá od 
13:00-15:00 v  zrcadlovém sále Kulturního 
domu Javorník (rezervace na 723721929, 
vstup dobrovolný). 

Festival nám v  sobotu v  zrcadlovém sále 
uzavírá od 16:00 beseda na téma Malá vyda-
vatelství a sociální sítě: Motýlí efekt. Hosté 
jsou Helena Černohorská, Roman Tilcer, He-
lena Marhounová Lukáš Vavrečka, Oldřich 
Suchý #zanicenyknihkupec. 

Marie Krajlpová, ředitelka festivalu

Více o festivalu na www.kolebka.one nebo na 
facebook.com/kolebka.knihy
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Absolventi ZUŠ Javorník 2023

Každý rok absolvuje v  Základní 
umělecké škole Javorník několik 
žáků, kteří slavnostně zakončují 
svou několikaletou cestu v  I. a  II. 
stupni uměleckého vzdělávání. Le-
tos absolvovalo celkem dvanáct žáků. V hu-
debním oboru to bylo těchto osm absolven-
tů: Kateřina Galová ve hře na příčnou flét-
nu a Veronika Střílková ve hře na klavír ze 
třídy p. uč. Simony Horákové, DiS., Helena 
Blahušková ve hře na klavír ze třídy p. uč. 
Renáty Jeřábkové, Dawid Braszka, Maciej 
Koperniak a Konrád Piórek ve hře na bicí 
nástroje ze třídy p. uč. BcA. Pavla Brhela, To-
máš Klinec ve hře na kytaru ze třídy p. uč. 
Víta Hanulíka, DisArt a  Nadia Śpiewak ve 
hře na klavír ze třídy p. uč. Mgr. Hany Vašíč-
kové. Většina absolventů vystoupila v rámci 
výchovného koncertu pro děti z MŠ Polská 
a Míru a žáky I. stupně ZŠ Javorník. V rámci 
tohoto koncertu mohli absolventi malé děti 
inspirovat a  motivovat ke hře na hudební 
nástroj. Svůj repertoár následně prezento-
vali na absolventském koncertě, který se 
uskutečnil v prostorách SZ Jánský Vrch.

Své závěrečné představení měli 
i  absolventi literárně-dramatické-
ho oboru, kteří vystoupili s  insce-
nací Ber to sportovně nejdříve před 
rodiči a  širokou veřejností, a  poté 

i před žáky II. stupně ZŠ Javorník. V  insce-
naci se představili čtyři absolventi: Kateři-
na Galová, Klára Nováková, Martin Nagy 
a  Vasil Papavasiliu pod pedagogickým 
vedením Mgr. Kristiny Bašové Prechtlové 
a MgA. Kláry Ketnerové. 

Na konci června proběhlo na Dittersově za-
hradě slavnostní předávání vysvědčení le-
tošním absolventům z rukou pana ředitele 
Ing. Zbyňka Ketnera, DiS. a paní starostky 
Mgr. Ireny Karešové. Všem absolvujícím 
žákům a  jejich rodičům patří poděková-
ní za vloženou důvěru v ZUŠ Javorník a za 
píli a  každoroční nasazení, reprezentaci 
našeho města na soutěžích a  uměleckých 
přehlídkách. Absolventům přejeme mnoho 
úspěchů a radosti nejen v umělecké oblasti 
života.

ZUŠ Javorník
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Sport

Javornická posádka vybojovala první místo

Mezinárodní mistrovství České re-
publiky v  truck trialu 2023 pokra-
čoval čtvrtým závodem 17. a 18. 6. 
2023 ve Vřesové u Sokolova v Kar-
lovarském kraji. Javorník opět re-
prezentovala posádka javornického 
autoklubu ve složení Tomáš Janků a Roman 
Kovář s vozem ROSS VIZA 330 4x4.

Sekce ve Vřesové jsou opravdu technicky 
náročné s různorodým, hlavně sypkým, po-
vrchem. Javornická posádka začala závod 
impozantně. Hned první sekci s přehledem 
vyhrála. Hned ve druhé sekci, kterou kluci 
opět vyhráli, potvrdili, že to v  první sekci 
nebyla náhoda. A  v  perfektních výkonech 
pokračovali celou sobotu. Ze šesti sobotních 
sekcí javorničtí vyhráli pět a  v  jedné byli 
druzí. Zaslouženě tak byli po sobotě v prů-
běžném pořadí ve své třídě na prvním mís-
tě. Za sobotu nasbírali pouze 257 trestných 

bodů. Na druhou posádku v  po-
řadí si vybudovali slušný náskok 
275 trestných bodů.

V  neděli už kluci jeli na jistotu. Ze 
čtyř nedělních sekcí jednu vyhráli, 

dvakrát byli druzí a jednou třetí. V celkovém 
hodnocení vybojovali Tomáš s  Romanem 
poprvé v letošním ročníku první místo v zá-
vodu.

V  průběžném pořadí Mezinárodního mist-
rovství České republiky v truck trialu se po 
čtyřech závodech posunula javornická po-
sádka na druhé místo.

Další závod se pojede 12. a  13. 8. 2023 
v  Kunštátu u  Boskovic v  Jihomoravském 
kraji v pískovně firmy KORA. Více informa-
cí na oficiálních stránkách autoklubu www.
agenasteam.cz .

Oldřich Janků

Kluci z  Javorníku jeli často na hranici fyzikálních 
zákonů

Javornická posádka Roman Kovář (vlevo) a Tomáš 
Janků
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Kalendář akcí na měsíc SRPEN

18. 8. od 19:00  
zahrada Karla  
Ditterse

„S MUZIKOU BOŘÍME HRANICE“  
- VII. ročník česko  
– polského hudebního festivalu 
vstupné: 150 Kč

19. 8. od 8:00  
náměstí Svobody

OSLAVA 150. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU  
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK  
– pestrý kulturní program  
pro děti i dospělé 

1. 7. – 31. 1. 2024
výstavní síň SOUD

„MEZI OHNĚM A VODOU“ – výstava ke 150. výročí založení Sboru dobro-
volných hasičů Javorník
vstupné: DOBROVOLNÉ!

PŘIPRAVUJEME:
7. 9. od 18:00  
Knihovna RZ

„KOUZLO PŘÍRODY A JEJÍ DETAIL“  
vernisáž výstavy fotografií Vlastimila Zemandla

12. 9. od 10:30  
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“

21. 9. od 17:00  
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLČIČKY“

6. 10. v 18:00  
Knihovna RZ „KOSTARIKA“ – beseda se Šárkou Švábkovou vstupné dobrovolné

20. 10. v 18:00  
Knihovna RZ „KRÉTA“ – přednáška Ivana Hlavatého

26. 10. v 17:00  
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLČIČKY“

10. 11. v 18:00  
Knihovna RZ „KLENOTY RYCHLEBSKÝCH HOR“ – vernisáž výstavy

22. 11. v 18:00  
Knihovna RZ „ČOKOLÁDA“ – přednáška s ochutnávkou vstupné 50 Kč

10. 12. od 19:00  
velký sál MěKS

„ADVENTNÍ KONCERT TRIO INFLAGRANTI, JOSEF VOJTEK A DĚTSKÝ 
SBOR SLUNÍČKO“

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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Pozvánky na kulturní a společenské akce
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